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Цель: развитие элементов психологической готовности ребенка к школе.

Задачи:
Образовательные:
· Совершенствовать  у детей навыки слухового восприятия, операции анализа и синтеза

· Развивать аналитическое мышление 

· Учить детей  находить решение поставленных задач, слушать и слышать инструкции взрослого
Развивающие:

· Развивать у детей самоконтроль за поведением;
· Развивать познавательные возможности
· Совершенствовать адекватную самооценку.
· Развивать произвольное внимание и память;

· Развитие логического мышления, умения рассуждать;

· Развивать пространственную ориентацию.

Воспитательные задачи:

· Воспитывать желание помочь друг другу

· Учить детей выслушивать ответы товарищей;

· Развивать коммуникативные качества у детей;

· Воспитывать у детей умение работать в группе.

Виды детской деятельности и приёмы работы:

	Вид детской деятельности
	Методы и приемы

	Коммуникативная
	Беседа «В школу нужно идти, потому что… »)

	Двигательная
	Физминутка. Упражнение «Капля».



	Игровая
	Игра «Назови одним словом»

Игра «Найди предмет» 

Загадки

	Продуктивная
	Упражнение «Нарисуй и зачеркни» 
Упражнение «Запомни и нарисуй»


Место проведения: кабинет педагога-психолога

Количество детей: 4 человека

Материал и оборудование:

Демонстрационный – картинка Незнайки, картинки к загадкам, мяч. 
Раздаточный – листы заданий (на каждого ребенка), простые карандаши (на каждого ребенка).
Ход занятия

Дети заходят в кабинет психолога  и встают в круг.

Психолог: Здравствуйте, ребята. Я рада вас всех видеть. Предлагаю поприветствовать друг друга ладошками. 

(дети по кругу прикасаются друг к другу ладошками).

Психолог: К нам сегодня пришел гость - это сказочный персонаж. (Психолог  показывает изображение Незнайки). Кто это? (ответы детей).

Психолог: Ребята, совсем скоро вы пойдете в школу и станете первоклассниками, а наш Незнайка никак не хочет уходить из детского сада! Давайте расскажем ему, для чего нужны школа и уроки! 
(дети дают советы Незнайке: «В школу нужно идти, потому что… »)

Психолог: Молодцы, ребята, вы все правильно сказали, теперь-то Незнайка понял, что учится в школе необходимо. С Незнайкой часто случаются интересные приключения, он может растеряться и забыть всё, чему его учили в подготовительной группе. Он очень волнуется. Я предлагаю потренировать Незнайку перед  школой. Показать ему как Вы готовы к школе, чему научились.  Надеюсь, мы ему поможем? (ответы детей).
Психолог: садитесь за столы. Сейчас мы покажем Незнайке, как нужно слушать взрослого и выполнять его задания. 

Упражнение «Нарисуй и зачеркни» 
На столе перед каждым ребенком находится лист бумаги и простой карандаш.

Психолог предлагает детям:

а) нарисовать два треугольника, один квадрат, один прямоугольник и зачеркнуть третью фигуру;

б) нарисовать три круга, один треугольник, два прямоугольника и зачеркнуть вторую фигуру;

         в) нарисовать один прямоугольник, два квадрата, три треугольника и зачеркнуть пятую фигуру

Психолог: Молодцы, ребята! Давайте немного отдохнем.  

(дети встают в круг)
 Физминутка. 

 Упражнение «Капля»

 Капля раз, (дети подпрыгивают на месте) 

 Капля два, (аналогично) 

 Очень медленно сперва (4 медленных прыжка) 

 А потом, потом, потом

 Все бегом, бегом, бегом (8 быстрых прыжков на месте) .

 Мы зонты свои раскрыли (разводят руки в разные стороны), 

 От дождя себя укрыли (руки над головой в виде зонтика) 

Психолог: Давайте вместе с нашим другом потренируем свою память перед школой! Подойдите к мольберту.
Упражнение «Запомни и нарисуй
Психолог: посмотрите и запомните фигуры, соответствующие каждому предмету. Запомнили? А теперь, вам нужно нарисовать в пустых клеточках соответствующие предметам фигурки. Приступайте. 
(дети выполняют задание)
Психолог: закончили? Теперь возьмите свои листы и подойдите к мольберту. Давайте проверять. (Дети проверяют, правильно ли они выполнили задание, сверяя с эталоном картинки). Отлично. Садитесь за столы. 
Психолог: Сейчас мы научим Незнайку быть внимательным.  Перед вами на листе бумаги нарисованы домики, яблоки и цветочки. Вам нужно дорисовать каждому домику окошко, яблоку – веточку, а цветочку -  серединку.

(дети выполняют задание)

Психолог: а теперь проверьте, есть ли у вас ошибки. Все справились успешно, были внимательны и аккуратны.

Психолог: давайте поиграем в игру, которая называется «Найди предмет». Подойдите к мольберту.  Посмотрите на картинку. Вам нужно будет найти и назвать только те картинки, которые находятся там, где я скажу. Готовы? Начали. 

Игра «Найди предмет» 

(упражнение проводится индивидуально с каждым ребенком)

Психолог: Какой предмет находится между яблоком и листочком (зонтик); под лестницей (цветок); над шапочкой (флажок); слева от тетради (карандаш); справа от клубка (расческа). 
Психолог: Сейчас мы научим Незнайку рассуждать.  Встаньте полукругом.   Сейчас я буду кидать мяч, и говорить слова, тот, кому я кину мяч, должен назвать одним словом перечисленные мною слова.
Игра «Назови одним словом»

(Дети стоят полукругом. Психолог поочередно бросает мяч и называет слова):

- шкаф, стол, диван …,

- лук, морковь, свекла …,

- роза, ландыш, василек …,

- корова, теленок, овечка …,

- машина, экскаватор, газель …,

- книга, тетрадь, ручка, карандаш, …,

- гармошка, бубен, пианино, …,

- волк, лиса, заяц, медведь, … .

Психолог: молодцы. Садитесь за столы. Ребята, Незнайка с вашей помощью многому научился. Но теперь никак не может собрать рюкзак. Поможем ему вместе? (ответы детей)

Психолог читает загадки:

1. Нарисуешь все, что хочешь! 

Солнце, море, горы, пляж. 

 Что же это?. 

 (Карандаш) 

 (демонстрация ответа к загадке) 

 2.Линию прямую, ну-ка, 

 Сам нарисовать сумей-ка! 

 Это сложная наука! 

 Пригодится здесь… 

 (Линейка) 

(демонстрация ответа к загадке) 

 3.В этой узенькой коробке

 Ты найдешь карандаши, 

 Ручки, ластик,

 Что угодно для души. 

 (Пенал) 

(демонстрация ответа к загадке) 

 4.Если ей работу дашь –

 Зря трудился карандаш. 

 (Резинка) 

(демонстрация ответа к загадке) 

5.Листы у неё белые-белые, 

 Они не падают с веток. 

 На них я ошибки делаю

 Среди полосок и клеток. 

 (Тетрадь) 

(демонстрация ответа к загадке) 

 
Психолог: Ребята, мне кажется, Незнайка все- таки положил  в свой рюкзак лишние предметы. Давайте найдем их! 

(Психолог демонстрирует картинку с перепутанными изображениями. Дети рассматривают картинку и называют, что перепутал Незнайка)

 
Психолог: Молодцы! Наш Незнайка готов к школе и приготовился к первому дню в школе. Спасибо за помощь! Я желаю вам удачи, успехов в школе.
Ритуал прощания «Башня Дружбы»

Психолог: - Теперь можно попрощаться. Строим «Башню дружбы».

Психолог протягивает руку кулак сжат, большой палец наверху, дети по- одному ставят свой кулак на кулак психолога, а затем на кулак друг друга. 

Психолог вместе с детьми: - Раз, два, три, до свидания!
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[image: image3.png]Packpach KapTHHKY, KOTOpasi HAXOIUTCs Mexy s10JI0OKOM U
JIMCTOYKOM, B KPACHBIH LBET; MOJ JICCEHKOH — B CHHMH; Hal
LIAaNOYKOA — B 3eJIeHbIH; CJIeBa OT TeTPaad — B XKEJThbIH;
crpasa OT KiyOKa — B KOpMUHeBBIH. Pacckaxu, uTo cripasa,
CJIeBa, CBEPXY, CHU3Y OT JIMCTOUKA.

Pacckaxku, Kak pacrosioxKeHbsl oCTaslbHble npeameTsl. Pac-
Kpachb UX B J1IOObIE 11BeTa.





